

广西龙江河镉超标 原是“企业造”

河池清理矿业公司相关污染源；下游柳州市民大量囤水，官方澄清断水谣言

据新华社电 记者昨日从广西河池市应急处置中心获悉，广西龙江河水水质超标事件污染源已初步查明，污染源来自广西金河矿业股份有限公司。

目前，河池市委、市政府已组织力量对广西金河矿业股份有限公司相关污染源进行全面清理，并对全市相关企业深入排查、清理，严防发生新的污染。

15日，广西龙江河拉浪水电站网箱养鱼出现少量死鱼现象，经查，龙江河宜州拉浪码头前200米水质重金属镉超标。

影响 柳州市民恐慌性囤水

又讯 本报综合报道 柳州市是此次发现污染河流下游的第一个大城市，自20日起，柳州市启动饮用水水源污染事故应急预案三级响应，环保和水利部门每隔一个小时监测一次水质，并通过当地媒体公布水质监测信息。

1月22日，柳州市市长现场指挥布控污染水流。

然而从23日开始，柳州市开始出现各种版本的饮用水源污染的谣言，并盛传自来水将会中断。

因担心水源被污染而号召囤水购水的信息被广泛传播，手机短信也开始传播不实信息。记者24日在柳州市多个超市看到，不少市民正在整箱地购买瓶装水，而在超市中，大瓶装的纯净水已经断货。

应对 官方辟谣公布水质情况

1月24日晚11时，柳州市委宣传部发布信息澄清断水谣言，称该市自来水公司有向市民提供安全、合格、放心的自来水。该消息发出后迅速被广泛转发。

25日，该消息开始发布柳州最新水情，公布当地环保部门在柳江的监测数据，网络上的谣言开始逐渐平息。



1月25日，人们在广西柳州一超市内抢购瓶装饮用水。

新华社发

关税下调 护肤品逆市涨价

洋奶粉去年12月已提前涨价；洋品牌将下调关税作为新的“利润增长点”

本报综合报道 1月1日起，包括婴幼儿奶粉、护肤品等在内的730多种商品进行了新一轮的关税下调。而记者调查发现，洋奶粉和护肤品并没有因为关税下调而“让利于民”，反而在岁末年初轮番上演了涨价潮。

高端护肤品涨幅最高超10%

财政部此前宣布，2012年1月1日起对中国进出口关税进行部分调整，包括婴幼儿奶粉、护肤品等在内的730多种商品实施较低进口暂定税率，平均税率为4.4%，比最惠国税率低50%以上。

记者实地走访发现，几乎每年都会上调价格的高端

护肤品牌，不为关税所动，先后上调价格，包括SK-II在内的多个知名护肤品牌先后涨价，提价幅度最高过10%。

洋奶粉去年提前涨10%

记者在沪上多家超市发现市场洋奶粉价格并没有因为关税下调而变化，而这源于去年12月“洋奶粉”已提前进行了一轮调价。

去年12月，惠氏公司宣布高端产品“启赋”系列因配方优化以及为了配合新国标的要求，对蛋白质等部分营养成分含量进行了调整，在国内各地陆续提价10%左右，带动了洋奶粉的“集体涨价”，幅度在10%左右。

掌握市场话语权想涨就涨

专家分析指出，洋奶粉和高端护肤品市场上，品牌“想涨就涨”的底气源于其对市场话语权和定价权的掌握和中国消费者“只买贵的、不买对的”的心态。

如此市场环境下，商家并不会因为关税等利好而下调售价，反而是“一年几涨”的营销策略，保证品牌“身段”，更是将下调的关税作为自己的“利润增长点”。

应提振消费者对国货信心

上海日化协会秘书长金坚此前建议，相关机构可以站出来，发布一些中外日化品牌在质量上的比较数据，客观上引导消费，提振消费者对民族品牌的信心。

上海奶业行业协会副秘书长曹明是认为，国内乳品企业应学习洋品牌危机公关技巧。发生突发事件时，理性虚心接受消费者的批评监督，做好售后服务。

中国速读

港缆车故障 困八百游客

香港旅游胜地大屿山的昂坪360缆车25日下午发生故障，有约800位乘客被困高空超过1个小时。这是该旅游项目一个多月以来第四次出现故障。

缆车公司接受记者查询时表示，工程人员检查后，初步发现是机场岛转向站的其中一个滑轮的运作不顺畅。在确定不影响系统安全后，缆车下午约3时30分重开，并将乘客送到最近的下车地点。

造价高达10亿港元的昂坪360是连接大屿山东涌市中心和热门旅游景点昂坪的缆车系统，全长5.7公里，是世界上运营距离最长的吊挂式缆车系统，于2006年9月投入服务。

本报综合报道

赴台个人游 遇车祸身亡

根据国家旅游局网站消息，昨日11时17分，全国假日办接到一起事故报告：1月24日晚9时许，中国国旅上海分公司办理的一名赴台个人游客在台湾遭遇车祸死亡，目前台湾警方正对事故原因进行调查。

本报综合报道

初一强拆市场 10疑犯被抓

1月23日凌晨，龙岗区布吉街道长龙社区综合市场(简称布吉综合市场)遭旧改项目开发商(深圳市邦兆公司)违法强拆后，被赶到的警方有效制止。截至目前，警方已抓获事件组织策划人之一吴某某、现场指挥人之一郑某某等10名嫌疑人，其中7人被刑拘。

经勘查，事发后，综合市场内未发现人员伤亡；违法强拆人员与商户发生冲突时，共造成5名商户受伤，其中3人已出院，2名轻伤者仍在医院接受进一步治疗。

目前，财物保全组正对受损商户进行财物登记工作，已有18名商户进行了财物登记；城建部门组织施工队连夜进行外部围挡施工。

据《深圳特区报》

日检方欲监禁中国船长半年

日地方法院初次公审中国渔民“非法捕捞”案，判决将于31日作出

本报综合报道 据日本媒体报道，去年12月，日本长崎县地方检察厅以涉嫌在长崎县五岛列岛附近的日本领海内“非法”捕捞珊瑚为由，对日方扣押的中国渔船船长钟进音(39岁)提起公诉。

当地时间24日，长崎县

地方法院对该案进行初次公审，审理于当天结束。据称钟进音承认了起诉内容。

据悉，日本检方要求判处钟进音6个月徒刑、罚款100万日元(约合人民币8.5万元)。判决将于31日作出。检方称，渔船被日本海上保安部巡逻船发现后逃

约6个小时，其性质恶劣。但辩方表示，此举并无计划性，请求从宽判决。

日本媒体援引钟进音的话称，其原本计划穿过日本领海进入韩国海域，但由于探测器有反应就向海中投下了渔具。钟进音表示，去年10月左右，熟人向其推荐

“捕捞珊瑚有钱赚”后，便开始捕捞珊瑚。

起诉书称，去年12月19日晚10点45分前后，钟进音在五岛列岛附近的日本领海内，乘坐中国渔船“浙象渔16”(排水量135吨，船员11人)使用网状渔具捕捞珊瑚。